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Summary
Taranhul Iryna. Ontological Principles of Mythological Structures in the Literature. The article

examines the theoretical concepts of functioning of myth in literature, the semantic content of plots and images
of legendary and mythological genesis in the context of modernity. Keywords: myth, tradition, the traditional
image of legendary and mythological genesis.
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ДОСВІД СТАНОВЛЕННЯ АГІОТЕРАПІЇ
(за працями Томіслава Іванчіча)

Осмислюється досвідний аспект становлення агіотерапії як комплементарної форми медико-
психологічного та фундаментально-іманентного християнству богословського знання у наукових
розробках відомого сучасного хорватського теолога Томіслава Іванчіча. Розкриваються етимологічні та
концептуальні принципи феномену «лікування святим» у природно-історичному ході практично-
інституційної реалізації багаторічного досвіду роботи з хворими його наукового розробника з
висвітленням елементів біо- та бібліографічної поетапності напрацювань. Ключові слова: агіотерапія,
“духовний біль”, “духовна душа”, моральне страждання, духовні хвороби, CDP, MiR, агіотерапевт.

Відважність дослідницького пориву, поступу від складності теоретичних розробок теолога-
традиціоналіста до ідейно-геніальної простоти їх практичного втілення, без остраху клейма
богословського science’революціонера, притаманна небагатьом католицьким богословам-
мислителям сучасності. Хресний тягар відповідальності, а водночас і вінець духовних плодів, через
безліч пломеніючих вірою та життєвою снагою уздоровлених, певною мірою, належить відомому
сучасному хорватському теологу Томіславу Іванчічу. Багаторічний досвід роботи як науковця,
педагога та священнослужителя єдністю вилився у багатогранності підходу до розуміння одвічно-
хвилюючих екзистенційних проблем людства (страждань, хвороб, смерті), а відтак – в
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інтерпретаціях можливостей їх розв́ язання найбільш популярним для сучасного соціуму способом.
Саме тому його вагомий внесок у науковий розвиток терапевтичного богослов’я, як на рівні
теоретичних, так і головно практичних напрацювань, став основоположним. Розробці
християнської духовної медицини – агіотерапії Т.Іванчіч присвятив десятки років свого життя, його
напрацювання кидають достойний виклик претензійності до світового визнання, а тому цілком
закономірним і актуальним є долучення до скарбниці агіотерапевтичного досвіду.

Метою статті є репрезентація феномену християнського духовного лікування в аспекті
висвітлення ходу природно-історичного становлення та практичного розвитку агіотера-
певтичного досвіду на основі бібліографічно-історіографічного огляду праць відомого
хорватського богослова Томіслава Іванчіча. Основними завданнями цієї розвідки є: окреслити
етимологічні та концептуально-семантичні межі поняття “агіотерапія” з позицій напрацювань
Томіслава Іванчіча; здійснити репрезентативний огляд праць проф. Томіслава Іванчіча;
висвітлити історичні віхи розвитку та практично-інституційної реалізації агіотерапевтичного
досвіду. Теоретичною базою статті є праці отця-доктора Томіслава Іванчіча та інформаційні
інтернет-ресурси, заснованих ним організацій.

Завдяки праці хорватського богослова у науковий обіг було введене саме поняття
“агіотерапія”, без розкриття змісту і значення якого необґрунтованим буде з’ясування і
досвідного аспекту фіксованого ним явища (оскільки тут існує зворотній логічний зв'язок – лише
завдяки досвіду поняття одержують свою реальність і, як наслідок, обґрунтування). Важливим
для комплексного осягнення цього досвіду є також розкриття його в природній закономірності
набуття, поетапності наукового розвитку та системності практично-інституційної реалізації.
Висвітлення саме цих предметних аспектів проблемної сфери дослідження покладено в основу
логіки викладу матеріалів цієї розвідки.

Робота з пацієнтами отця-доктора Т.Іванчіча та його колег, безумовно, має риси
терапевтичного процесу, хоч і не обов’язково пов'язана з чудесним зціленням чи одноразовими
молитвами і духовним навчанням, а, в переважній більшості, супроводжується застосуванням
різноманітних методів духовного лікування впродовж певного періоду часу. Зважаючи на це,
потрібно констатувати, що все ж концептуальний складник “θεραπεία” (“лікування”) у
“номінальному формуванні терміна “ἅγιοθεραπεία” є справді семантично доречним, оскільки це
поняттєво фіксоване явище передбачає не завжди і не стільки миттєвий акт, скільки тривалий у часі
процес. Саме слово “ἅγιος” (“святий”) у поєднанні з “θεραπεία” – змістовно теж закономірне. По-
перше, тому, що ми говоримо про християнську духовну медицину, елемент духовного, релігійного
життя людини, яке принципово неможливе без святині, священного, без освячуючої дії джерела
всього одвічного святого – Бога [див.: 22, s.19]. Крім того, й самі засоби духовної терапії
перебувають у безпосередньому зв’язку з усім святим (Одкровенням, молитвою, подвигом
благочестя). По-друге, саме слово “θεραπεία” визначається не лише як “лікування”, а й
етимологічно тут більш доречніше “служіння”, “піклування”, “вшанування” [13, s.27]. Справді,
віддієслівний іменник “θεραπεία” має не тільки значення “лікування”, “турбота”, а й “повага”. У
концептуально-номінальній єдності зі словом “Φεος” – Бог – він справді може визначатись як
богошанування, благоговіння. “Поєднуючи слова “ἅγιος” і “θεραπεία” ми маємо на увазі
поклоніння, яке є святим, і благоговіння перед тим, що є святе, – пояснює о. д-р. Т.Іванчіч. – Це
істинне значення агіотерапії, метою якої є звільнення людини від скверни і підведення її до
благоговіння та святості” [1, с.61]. Святість постає неодмінною умовою духовного здоров’я, а
відтак і невід’ємним, фундаментальним складником сотеріологічної мети всього людства.

Тобто, термін “агіотерапія” утворений у результаті поєднання двох грецьких слів: “ἅγιος”
– святий і “θεραπεία” – досл. лікую, служу, вшановую, зцілюю. На думку Т.Іванчіча, таке
словосполучення не можна розуміти традиційно, що це – “лікування святого”, як можна було б
подумати, за аналогією з терміном “психотерапія”, який має значення “лікування душі”. “Достоту
так, як логотерапія не є лікуванням смислу, а лікуванням за допомогою смислу, агіотерапія
означає лікування за допомогою того, що є святим. Слід також зауважити, що агіотерапія – це
також лікування святих сфер життя людини, святість особистості людини” [16, s.54]. Тобто,
агіотерапія сприяє, з одного боку, зціленню болю, зумовленого руйнуванням особистості через її
аморальність, а з іншого, лікує наслідки болю та образи. Вона допомагає крокувати шляхом
відновлення природи людини з кінцевим прагненням – досягти ідеалу її первозданності. На
думку Т.Іванчіча, в цьому полягає пастирське завдання християнської Церкви, зорієнтоване на
спасительну дію Христа, який силою хресних страждань знищив владу гріха, відновивши цим
живий зв'язок між Богом і людиною: “Та все ж найперше, агіотерапія – це благоговіння перед
Богом і людиною. Вона прагне допомогти їй налагодити одвічний зв'язок з джерелом свого
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існування, який було втрачено через первородний і реальний гріх” [11, s.62]. Як вважає о. д-р
Т.Іванчіч, така гріховність робить життя беззмістовним, позаяк воно не відповідає меті Творця, в
якому перебуває мета всього. Через це людину охоплює хвороботворний екзистенційний страх.
Та роль агіотерапії полягає саме в тому, щоб звільнити творіння від страху, тривоги,
беззмістовності та болю.

Варто зауважити, що такий вид терапії, на думку богослова, є “моделлю духовної благодаті
для зцілення духовної травми. Вона перебуває на вищому рівні, ніж різноманітні види
консультування, тому що не обмежена навчанням і консультуванням. Вона намагається зцілити
душу пацієнта” [1, c.63]. Тобто агіотерапія – це не альтернатива медицині чи психіатрії. Вона
навіть не передбачає обов’язковості харизматичного чи фізичного зцілення, а швидше є спробою
створення певного різновиду духовної допомоги, який дає позитивні наукові результати і
звільняє людей від болю в духовному складнику природи людини, саме так, як наукова медицина
робить це в соматичній (тілесній), а психіатрія та психотерапія – у психічній (душевній). Тобто
відчутними є відмінності закцентованості у векторах терапевтичної зосередженості на об’єкті дії.
Там, де психіатрія недієздатна, головно у сфері духу, найдієвішою постає агіотерапія. “Психіатрія
досягає лише порогу віри і благодаті. Священик працює на іншому боці порогу. Психіатр ігнорує
питання існування Бога та його благодаті, однак священик відштовхується саме від цього. Там, де
психіатрія зупиняється, починається агіотерапія. Духовна реальність.., трансцендентна реальність
піднімається над уразливістю, болем і психофізичними стражданнями. До компетенції духовного
лікування належить лікування цих травм” [10, s.36]. Так, агіотерапія спершу сформувалась як
різновид харитативної терапії, а згодом стала філософською, богословською дисципліною у
системі католицької теології.

Хоча об’єктом нашої розвідки є сам досвідний аспект феномену агіотерапії, втім,
зрозумілим постає правило неможливості комплексного розкриття того, що викристалізувалось у
сучасному християнському богослов’ї, власне, як фундаментальне, наскрізь просякнуте і
властиве явище ще від зорі його зародження, без огляду на історичні етапи самого процесу
викристалізовування. Тому структурно та змістовно правильнішим буде висвітлення цього
процесу в природній закономірності, відповідно до логіки його історичного розвитку та
становлення, а, якщо вести мову в предметному полі цього дослідження – репрезентативному
огляді напрацювань хорватського вченого у зв’язку з елементами його біографії.

Що ж до біографічних відомостей, необхідно коротко закцентувати увагу на основних
життєвих етапах становлення Томіслава Іванчіча як богослова-науковця, душпастиря, активного
церковно-громадського діяча, фахівця в галузі агіотерапії. Народився хорватський дослідник
1938 року в м. Даворі. Після здобуття початкової філософської та богословської освіти у місті
Загребі хіротонізований у священничий сан у Загребській архієпархії. Ступінь магістра філософії
і доктора богослов’я здобув у Римському Папському григоріанському університеті, а 1971 р.
повернувся до Загреба, де став професором католицького богословського факультету
Загребського університету. Невдовзі отець-доктор Т.Іванчіч очолює кафедру фундаментального
богослов’я, береться за редакційну роботу видання “Bogoslovska smotra” (“Богословський
огляд”), разом із тим є дописувачем і членом редакційних колегій багатьох хорватських та
іноземних теологічних журналів, працівником Хорватського товариства літературних перекладів.

З 1971 р. Т.Іванчіч – провідник руху релігійного виховання серед студентів. Саме йому
належить ініціатива організації молитовного руху в Хорватській католицькій церкві. Він є
засновником релігійного товариства MiR – “Molitva i riječ” (“Молитва і слово”) і центру “Za bolji
svijet” (“За кращий світ”) у Загребі та Осієку. Отець-доктор організовує велику кількість
семінарів з духовного оновлення та євангелізації хорватського суспільства. Упродовж останніх
двадцяти років готує фахівців для служіння в центрах духовної допомоги, керує групами
євангельського посланництва як у Хорватії, так і поза її межами.

Науково-дослідницьку зацікавленість складають філософські, богословські галузі знань та
сфера літератури, через які можна було розвинути прагнення розкриття проблем людської
екзистенції і, долучаючись до розв´язання яких, професор Томіслав Іванчіч накреслив
концептуальні межі розвитку духовної медицини, як тієї царини, яка уможливлює цілісне
зцілення загалом і духовної хвороби, зокрема. Як наслідок, метою його науково-практичної
роботи постає розробка агіотерапії і вже на початку 90-х рр. він фундує Загребський центр
духовної допомоги (CDP), який і очолює.

Професійно-зорієнтовані наукові статті Т.Іванчіча публікувалися та публікуються в
хорватських і закордонних журналах. Він є автором понад 50 книг, майже половину з них
перекладено, а деякі були видані лише іноземною мовою. Зокрема, книгу “Podi sa mnom” (“Іди за
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мною”) [18] видано дванадцятьма мовами. Томіслав Іванчіч є головним редактором журналу
“Koraci” (“Кроки”), “Novi koraci” (“Нові кроки”), засновником журналу “Hagioterapija”
(“Агіотерапія”). З 1998 р. до 2001 р. – був деканом католицького богословського факультету, а
того ж року – обраний ректором Загребського університету.

Фундаментальність науково-дослідницького підходу хорватського богослова полягає не
лише в торованій першості розкриття теоретико-практичного наповнення феномену агіотерапії, а
й передпосилань у сфері основоположності застосування ідей окремих протоджерел. Такими
можна вважати джерела з моделей катехуменату, що використовувалися християнською
Церквою до VI століття (викладені в католицькому “Обряді християнського втаємничення для
дорослих”), і особливо те, що названо “містагогією” [4, с.351]. Від однієї лише ідеї до конкретної
розробки лікувального богослов’я важливим було формулювання медитативних молитов як
пропедевтики у сфері реалізації практичної містагогії, надання доктринальним твердженням
декларативно-практичного стилю. Вперше ці проектні рішення були втілені, а відтак і
репрезентовані в часі виходу у світ його книги “Systret s zivim Bogom” (“Зустріч з живим Богом”),
перше видання якої було здійснене 1983 р. [21].

Упродовж тривалого часу все ж існувала потреба у написанні книги, що об'єднувала б усі
досягнення практичної роботи і теоретичні дослідження, присвячені агіотерапії. Вона могла б
стати посібником для працівників у цій галузі й водночас джерелом інформації для всіх тих, хто
вивчає не тільки практичний бік, а й наукову основу терапевтичного богослов’я. Цією першою
спробою вичерпного осягнення всього, що було досліджено (на час видання) за дванадцять років
практичної роботи у сфері агіотерапії, є праця “Dijagnoza duse i hagioterapija” (“Діагностика душі
та агіотерапія”), яка вперше вийшла друком 2002 р. [1].

Як бачимо, від протохристиянських катехитичних ідей до чітко сформованої та витончено-
вибудованої, як теоретично, так і практично, науково-дослідницької структури промайнуло
чимало років, а з ними і титанічних зусиль, праці. Окрім того, основний теоретичний доробок і
багаторічний досвід практичної роботи були репрезентовані також у роботах “Otkrice duhovne
terapije” (“Відкриття духовної терапії”) [16] та “Korijeni hahioterapije” (“Корені агіотерапії”) [13].
Окремі аспекти схоластичної та екзистенційної філософії висвітлені в інших книгах хорватського
богослова: “Tko je covjek?” (“Хто така людина?”) [23], “Ovisnost i sloboda” (“Залежність і
свобода”) [17] та “Agresivnost i povjerenje” (“Агресія і довіра”) [7].

Досліджуючи людський екзистенційно-духовний вимір у цих працях, Т.Іванчіч відкрив
потребу розвивати духовну медицину, яка є надзвичайно важливою у зціленні духовних хвороб.
У них він досліджує травми і хвороби в духовному вимірі людської екзистенції, причини яких
могли виникнути, на його думку, в “преконцептуальному, пренатальному чи постнатальному
періоді життя людини” [23, s.62]. Наприклад, у праці “Agresivnost i povjerenje” (“Агресія і
довіра”) розкривається “теоретичний екзистенційно-духовний підхід до агресії” [7, s.31],
відповідно, суть лікувальної методики, описаної в книзі, полягає у відновленні довіри через вияв
беззастережної прихильності й любові до агресивної людини, оскільки агресія, на думку автора, є
наслідком ослабленої довіри.

Відомі книги Томіслава Іванчіча: “Wpa vi ovako molite” (“Молітся так”) [25], “Hagioterapija
i pastoral Crkve” (“Агіотерапія і пастирська місія Церкви”) [12], “Duh sveti i karizmatski pokret”
(“Святий Дух і харизматичний рух”) [9]. З фахових публікацій досить ґрунтовними у сфері
розробки цієї проблематики є: “33 meditacije. Na putu do smisla” (“33 медитації. На шляху до
смислу”) (1989 р.) [6], “Bete, und du wirst leben” (“Моліться, і будете жити”), опубліковано тільки
німецькою 1991 р. [8], “Molitva koja lijeci” (“Молитва, що лікує”) [15], “Lijeciti brak i obiteu”
(“Оздоровлення подружжя і сім’ї”) [14], “Vnutorne oslobodenie a uzdravenie” (“Внутрішня свобода
і зцілення”) [24] та ін. Усі ці та багато інших праць знайшли своє втілення в житті Католицької
церкви завдяки практичній та теоретичній роботі в “апостоляті євангелізації суспільства та
апостоляті для хворих, залежних і духовно обтяжених” (завдяки роботі товариства MiR –
“Molitva i riječ” (“Молитва і слово”), що функціонує на основі розроблених Т.Іванчічем настанов
до духовного життя) [20] та CDP – “Centra za duhovnu pomoć” (“Центр духовної допомоги”) –
розробок вміщених у посібнику для його працівників [10].

На основі ідейного синтезу наукових здобутків, репрезентованих у цих працях, нам
належить з’ясувати історичну поетапність розвитку та короткий зміст теоретико-практичних
напрацювань хорватського богослова, що у свою чергу дасть змогу розкрити його індивідуально-
дослідницький підхід до розуміння агіотерапії.

Зміст того, що, зрештою, почали називати агіотерапією, як зазначає доктор Т.Іванчіч:
“спонтанно виник із практики”, оскільки сама агіотерапія – це плід релігійного досвіду. “Ще під
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час релігійних студій зі студентами і духовних семінарів, реколекцій, а згодом молитовно-
містагогічних семінарів (починаючи з 1975 р. – прим. авт.), які я проводив на основі
ранньохристиянського катехуменату [4, с.351], енцикліки папи Павла VI “Evangelii nuntiandi” і
Душпастирської конституції про Церкву в сучасному світі “Gaudium et spes”, а особливо її
перших тридцяти параграфів, ми особисто пересвідчились у надзвичайній ефективності молитви і
повчання для полегшення та усунення духовного болю і страждань людини” [1, с.20]. Справді, за
ініціативою тодішнього архієпископа Загреба, кардинала Ф.Кугарича, після багатьох сеансів
духовних вправ як для духовенства, так і для мирян, а також молитовного досвіду, здобутого під
час роботи зі студентами в Загребі, Томіславом Іванчічем було організовано проповідницько-
молитовні семінари. Семінари складалися з чотирьох основних стадій: прекатехуменату,
катехуменату, стадії очищення (просвітлення) і містагогії. На стадії прекатехуменату
практикуючі аналізували людські екзистенційні питання, тоді як на стадії катехуменату
проводилися бесіди про основні християнські євангельські істини. На третій стадії велися
розмови про практичне повернення до віри в Бога, молитву за “зцілення” від духовних
слабкостей і зміцнення моральних чеснот. На четвертій, так званій містагогічній стадії, завдяки
навчанню та молитві, отцем-доктором Т.Іванчічем було поставлене завдання пошуку досвіду
прийняття таїнств, дотримуючись моделі катехуменату, яку християнська Церква
використовувала до VІ-го століття. Молитви з “Обряду християнського втаємничення для
дорослих” [4, с.352] справляли особливо велике враження, як і інші традиційні чи спонтанні
молитовні тексти, в яких учасники семінарів розповідали про те, як Ісус Христос відкуповує і
зцілює їхнє життя. Свідомо звіривши травматичні події свого минулого Спасителеві Ісусу
Христу, за їхніми свідченнями, вони відчули внутрішню свободу, мир, здатність прощати і силу
нести свій хрест у житті.

У 80-і роки минулого століття отець-доктор Т.Іванчіч разом із помічниками почав
допомагати людям розв'язувати їхні духовні проблеми, молячись за них поза цими семінарами.
“Люди, – як він сам згадує, – шукали розв´язання різноманітних екзистенційних, духовних,
релігійних чи особистісних дилем. Стало зрозуміло, що неможливо допомогти їм подолати ці
труднощі тільки завдяки навчанню, поясненню та проповідуванню, і що все це потребувало
допомоги молитви”. <…> Варто зауважити, що це не були молитви про тілесні та психічні
хвороби. Однак, коли ми допомагали вилікувати духовну травму, часто відбувалося зцілення”
[19, s.58]. Як бачимо, на першому місці були духовні потреби, а на другому – психофізичні. Саме
у такий спосіб дослідником було знайдено зв'язок між духовною травмою і психофізичним
стражданням.

“Після багатьох років роботи з людьми були напрацьовані способи діагностування
духовної травми, що дало змогу розширили спектр різноманітних форм духовної допомоги. В
окремих випадках духовного страждання швидко допомагали діалоги про те, як виправити
ненормальну етичну та інтелектуальну позицію. Іншим потрібна була інтенсивна і довготривала
молитовна практика. Окремі проблеми потребували ретельної сповіді, або людської підтримки та
співчуття, тимчасом як у більшості випадків виявлення духовної травми потрібно було
кардинально змінити життя людини, вести її до розуміння його смислу, навчити молитись і з
довірою приходити до Бога, регулярно приймати таїнства, а також молитися разом з нею” [1,
с.26]. Так служителям благодійності вдавалося виправляти помилкову життєву позицію, що
зумовлювало звільнення від моральних страждань, страху і тривоги, а це у свою чергу ставало
причиною загального покращення здоров'я.

З появою демократичних змін у Хорватії Томіслав Іванчіч вирішив займатися духовною
терапією професійно. Початкові напрацювання вимагали конкретного наукового вивчення та
систематизації. Як наслідок, у серпні 1990 р. він заснував у м. Загребі Центр духовної допомоги
для тих, хто потребував дієвої практики надання допомоги, на основі методично осмислених
знань з відомих уже напрацювань. Через велику кількість бажаючих духовно оздоровитися
виникла потреба у глибокій теоретичній та практичній розробці лікувальної методики, підготовці
фахівців, які могли б постійно працювати у цій царині та забезпечити якісне лікування. Саме
тому 1994 р. о.д-р Т.Іванчіч ініціює відкриття першої школи для тих, хто полегшуватиме
моральні страждання і допомагатиме звільнитися від них спочатку в Загребі та в інших
хорватських містах, а потім і за кордоном – в Австрії, Німеччині, Бельгії, Італії. Все це
підштовхувало до розвитку як філософських, так і головно богословських досліджень.
Розпочалась активна робота з обґрунтування наукової та церковної легітимізації ефективності
такого виду діяльності, що вимагало глибшої теоретичної та практично-дослідницької праці й
системнішого підходу до освіти працівників-агіотерапевтів. У результаті викристалізувалося
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чотири основні царини, які належало ретельно дослідити і в межах яких навчати працівників:
людський духовний вимір; моральне страждання (причини та види духовних хвороб і пороків);
діагностика духовного болю та можливості для лікування. Тобто, агіотерапевтичне навчання
охоплювало та й донині охоплює чотири стадії: на першій вивчають духовну структуру людини;
на другій – патологічні симптоми духовної душі; на третій встановлюють діагноз духовної
травми, а на четвертій застосовують терапевтичні засоби [1, c.64].

Розробка першої стадії навчання (як загалом і самого методу духовного лікування) була б
неможливою без вивчення духовної структури людини. Перед отцем-доктором виникла
першопочатково-нагальна потреба в дослідженні реальності та діяльності людського духу, пошук
сфери, де б у людини могло виникнути усвідомлення діяльності духу. Далі вченому довелося
виявити, чим насправді є “біль душі”, як його називає у своєму апостольському листі про
християнське значення людських страждань “Salvifici doloris” (SD) [параграф 5] Іван Павло II (до
речі, на ідейному ґрунті цього листа розвиває свій науковий пошук Т.Іванчіч) [3, c.22]. “Ця душа
в людському духовному вимірі може занедужати чи поранитись. Іншими словами, – задає
питання дослідник, – чи можливо говорити про “патологію” людської духовної душі?” [1, c.27].
До речі, вислів “духовна душа” вже використовували у соборних документах Католицької церкви
[3, c.11]. Далі богослову слід було знайти спосіб діагностування людського морального
страждання і систематизувати засоби лікування. Власне ці чотири царини є змістом книги
“Dijagnoza duse i hagioterapija” (“Діагностика душі й агіотерапія”) [1], оскільки саме в ній
викладено сучасні наукові здобутки і досвід у сфері духовної терапії, накопичений упродовж
багатьох років практичної роботи. Саме вони й складають усе концептуальне наповнення
наукової розробки цього методу духовної допомоги.

На сучасному етапі розвитку агіотерапії діяльність професора Томіслава Іванчіча зводиться
до тієї ж невтомної наполегливості, однак, уже не стільки в її теоретичній розробці, скільки
практично-інституційній, як потужного благодійницького руху, який з року в рік набирає дедалі
масштабніших обертів у подоланні міждержавних, міжкультурних і міжетнічних кордонів
завдяки збільшенню сітки центрів духовної допомоги, агіотерапевтичних товариств і шкіл,
організацію науково-практичних семінарів, міжнародних симпозіумів тощо.

Практичний досвід вражає своїми результатами. Найперше теоретичні та практичні
розробки з агіотерапії викликали чималий попит у хорватських освітніх колах. Так, “Католицьке
товариство вчителів Хорватії” під керівництвом проф. Томіслава Іванчіча організувало низку
семінарів на теми екзистенційно-духовної освіти вчителів і вихователів: “Як нести мир учням”
(2000 р.), “Вчителю, що я маю робити?” (2000 р.), “Довіра, фундамент здорової виховної
системи” (2002 р., у Загребі та Осієку), “Екзистенційно-духовний підхід до агресії та залежності”
(2003 р. у Загребі і Центрі “За кращий світ”) та ін. Усі вони потрапили до каталогу професійних
семінарів, визнаних Міністерством освіти Хорватії [1, c.60].

Т.Іванчіч є засновником семи центрів духовної допомоги в Хорватії та ще п'ятнадцяти у
країнах Євросоюзу. В Загребі такий центр діє вже понад два десятиліття.

Доктор Іванчіч навчає методу агіотерапії як у Хорватії, так і за кордоном. У листопаді 2006
року в Загребі з його ініціативи відбувся перший Міжнародний експертно-науковий симпозіум з
агіотерапії, на якому учасники з різних країн могли поділитися досвідом, обговорити подальші
плани та перспективи розвитку, збагатитися духовно. Щороку, починаючи з 2009 р. і дотепер
(останній проходив 2-7 липня 2012 р.), організовуються міжнародні тренінги з агіотерапії в
м. Загребі, які можуть відвідати бажаючі з усього світу (навчальний процес забезпечується
синхронним перекладом німецькою, англійською, італійською та французькою мовами) [2]. Навіть
в Україні з 26 до 28 вересня 2008 року Комісія душпастирства охорони здоров'я Київської
архієпархії УГКЦ в реколекційному центрі “Місіонерів Облатів Марії Непорочної” м. Обухів
Київської області організовувала проведення реколекцій з “Агіотерапії” під проводом її розробника
о. д-ра Томіслава Іванчіча. В останній день духовних навчань після Божественної Літургії з
ініціативи учасників реколекції було створено товариство “Лікарів-католиків” в Україні [5].

Та все ж доказом визначних практичних результатів застосування агіотерапевтичного
досвіду є тисячі людей майже з усієї Європи, які змогли отримати кваліфіковану допомогу
завдяки діяльності духовних центрів допомоги і товариств. За свідченням статистики, завдяки
праці терапевтів, вишколених за цим методом, духовно оздоровилися 54% пацієнтів, поліпшили
здоров'я – 28%, 15% з тих або тих причин не відгукнулися на анкету, і жодного результату не
було виявлено лише в 2%, які все ще перебували на лікуванні [1, c.16].

Висновок. Отже, розвиваючи метод агіотерапії, Томіслав Іванчіч відкриває структуру
людського духовного виміру, аналізує його “анатомію”, “фізіологію” та “патологію”. У своїх
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працях, які є плодом багаторічних теоретичних досліджень, він реалізує абсолютно новий напрям
у вивченні людської екзистенції. Однак, не теоретичні, а саме практичні напрацювання дали
першопоштовх до розвитку агіотерапії. Екзистенційна практика духовного лікування впродовж її
історичного розвитку ґрунтовно збагачувала власний агіотерапевтичний досвід, який у всій своїй
повноті був реалізований в досить глибокій та реально дієвій методиці досягнення здоров’я.
Безсумнівно, досвід агіотерапії в науковій розробці професора Томіслава Іванчіча розкриває
широкий простір для дискусій та обговорень не лише в церковних, а й у світських наукових
колах, стимулюючи можливий розвиток власної богословської думки з цієї проблеми.
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Summary
Marchuk Oleksandr. An Experience of Hagiotherapy Formation (according to the Tomislav Ivancic’s

Works). The article deals with the empirical aspect of the hagiotherapy formation in scientific researches of
modern Croatian theologian Tomislav Ivancic. Hagiotherapy is treated as complementary form of
psychotherapeutic technique and Christian fundamental theological knowledge. Etymological and conceptual
principles of the “Holy therapy” phenomenon are revealed in the context of historical development and
practical realization of results of many years of experience with patients. The elements of bio- and
bibliographical stages of the theory improvement are highlighted. Keywords: hagiotherapy, spiritual help,
mental illness, “spiritual soul”, moral suffering, CDP, MiR, hagiotherapist.
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